

**Я горжусь тобой, мой прапрадедушка!**



**Волков Андрей, 3-в класс, МАОУ гимназия № 37**

**ПОМНИМ!**

**ГОРДИМСЯ!**

**БУДЕМ ВСЕГДА БЛАГОДАРНЫ!**

**Мой прапрадедушка - Василяди Павел Йорданович**





Мой прапрадедушка, Василиади Павел Иорданович, родился в 1898 году в Турции, недалеко от границы с Аджарией, которая входила на тот момент в состав Российской империи. В 1913 году он пешком пришел в город Батуми (впоследствии столицу Аджарской АССР) на поиски своего отца, отправившегося на заработки в Россию. Оказалось, что его отец примкнул к русским революционерам, был арестован и брошен в тюрьму, откуда уже не вышел.

Таким образом, 15-летний Павел остался в семье за старшего. Он нашел работу в Аджарии и забрал из Турции мать и сестру. Прапрадедушка очень хотел учиться и любил землю, поэтому он получил сельскохозяйственное образование. Поскольку образованных людей в то время было не очень много, Павел Иорданович в достаточно молодом возрасте стал главным агрономом колхоза «Красный Октябрь». Колхоз занимался выращиванием чая и цитрусовых.

К началу Великой Отечественной войны прапрадедушка был уже председателем колхоза. В это время работы в колхозе прибавилось, потому что мужчины были отправлены на фронт, остались только женщины, подростки и старики. Колхоз поставлял фронту чай и цитрусовые. Нормы были очень высокие, поэтому людям приходилось много работать. В колхозе были созданы молодежные бригады. Старший сын Павла Иордановича трудился в одной из них.

Однажды мама читала мне о том, как в 1942 году детям блокадного Ленинграда по «Дороге Жизни» везли мандарины. Я подумал, что их могли собрать и в колхозе «Красный Октябрь».

И до, и после войны Павел Иорданович, несмотря на большую занятость, занимался селекционной деятельностью. Он регулярно принимал участие в Выставке Народного Хозяйства в Москве и неоднократно был награжден грамотами и медалями.

Выйдя на заслуженный отдых, прапрадедушка продолжал вести активный образ жизни. Он возглавлял Совет старейшин района и Региональное общество охраны природы.

В родном колхозе прапрадедушку очень уважали и любили, потому что, несмотря на суровый характер, он был честным и справедливым. Он всегда чувствовал ответственность за своих подчиненных и старался помочь.

Павел Иорданович прожил длинную трудную, но плодотворную жизнь. У него было четверо детей, 21 внук, 47 правнуков и уже больше ста праправнуков. Он умер в 1985 году в возрасте 87 лет.

Я очень горжусь своим прапрадедушкой и хочу быть достойным его.

